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Δύο αυτοκίνητα διασταυρώνονται 

Σε ευθύγραμμο δρόμο, κινούνται αντίθετα δύο αυτοκίνητα, όπως στο σχήμα, με ταχύτητες  σταθερών μέτρων 

|υ1|=10m/s και |υ2|=15m/s. Τα αυτοκίνητα την στιγμή t0=0, περνούν από τα σημεία Α και Β, τα οποία απέχουν 

μεταξύ τους απόσταση D=450m.  

1

�

2

�

 

Παίρνουμε το σημείο Α ως αρχή ενός προσανατολισμένου άξονα x΄x, με θετική την προς τα δεξιά κατεύθυνση, 

για να μελετήσουμε την κίνηση των  δύο κινητών. 

i)   Να γράψετε την εξίσωση κίνησης κάθε αυτοκινήτου, σε συνάρτηση με το χρόνο (x=x(t)). 

ii) Να υπολογίσετε την μετατόπιση και την θέση κάθε αυτοκινήτου την χρονική στιγμή t1=10s. Ποια η από-

σταση μεταξύ των δύο αυτοκινήτων, την παραπάνω στιγμή; 

iii) Ποια χρονική στιγμή t2 και σε ποια θέση τα δύο αυτοκίνητα διασταυρώνονται; 

iv) Να παραστήσετε στο ίδιο σύστημα αξόνων, τη συνάρτηση x=x(t) για κάθε αυτοκίνητο, μέχρι τη στιγμή t3 

που το δεύτερο αυτοκίνητο φτάνει στην θέση Α. Στο διάγραμμα να φαίνονται χαρακτηριστικές τιμές για 

τις χρονικές  στιγμές και τις θέσεις. 

Απάντηση: 

Με την προς τα δεξιά κατεύθυνση ως θετική, οι ταχύτητες των δύο αυτοκινήτων έχουν αλγεβρικές τιμές 

υ1=+10m/s και υ2=-15m/s, ενώ οι αρχικές θέσεις των δύο κινητών είναι x01=0 και x02=450m. 

i) Η μετατόπιση του πρώτου  αυτοκινήτου, συνδέεται με το χρονικό διάστημα κίνησης, με την εξίσωση: 

�� = � ∙ �� →  ��	 = �	 ∙ 
� − ��
  
����  
�⎯⎯� �	 − ��	 = �	 ∙ � → 

�	 = �	 ∙ � = 10�  
�. �. 
  (1) 

Αντίστοιχα για το δεύτερο αυτοκίνητο το οποίο κινείται προς τα αριστερά, θα έχουμε: 

�� = � ∙ �� →  ��� = �� ∙ 
� − ��
  
����  
�⎯⎯�  �� − ��� = �� ∙ � → 

�� = ��� + �� ∙ � →  ��  = 450 − 15�  (S.I.)  (2) 

Οι εξισώσεις (1) και (2) αποτελούν τις εξισώσεις κίνησης των δύο κινητών. 

ii) Με αντικατάσταση t=t1, παίρνουμε: 

��	 =  �	 = 10 ∙ � = 10 ∙ 10 � = 100� 

Ενώ  για το δεύτερο αυτοκίνητο: 

��� = �� ∙ � = −15 ∙ 10 � = −150 �   και 
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��  = 450 − 15� = 450� − 15 ∙ 10� = 300�   

Η απόσταση μεταξύ των δύο οχημάτων είναι ίση: 

1

�

2

�0 xx΄

x2

x1

d  

� = �� − �	 = 300� − 100� = 200� 

iii) Τα δύο αυτοκίνητα  διασταυρώνονται, όταν φτάσουν στην ίδια θέση (τα θεωρούμε υλικά σημεία με α-

μελητέες διαστάσεις): 

�	 = �� → 10�� = 450 − 15��  →  

10�� + 15�� = 450 →   25�� = 450  ή 

�� = 18# 

Αντικαθιστώντας την παραπάνω τιμή στην εξίσωση (1) (ή στην (2) ), βρίσκουμε: 

�	 = 10 ∙ �� = 10 ∙ 18 � = 180� = �� 

iv) Αντικαθιστώντας στην εξίσωση (2) x2=0 βρίσκουμε ποια χρονική  στιγμή t3 το αυτοκίνητο που κινείται 

προς τα αριστερά, φτάνει στην αρχή του άξονα (x=0), στην θέση Α. 

��  = 450 − 15�
$%��
�⎯⎯� 0 = 450 − 15�& → 

�& =
450

15
# = 30# 

Την ίδια  στιγμή το πρώτο όχημα έχει φτάσει στην θέση: 

�	 = 10�& = 10 ∙ 30� = 300� 

Αν συγκεντρώσουμε τις τιμές που έχουμε υπολογίσει παραπάνω, για χρονικές στιγμές και θέσεις των δύο 

οχημάτων, θα έχουμε τον παρακάτω πίνακα και δίπλα τις ζητούμενες γραφικές παραστάσεις: 

             

dmargaris@gmail.com 

 

Πίνακας τιμών 

t(s) x1 (m) x2 (m) 

0 0 450 

10 100 300 

18 180 180 

30 300 0 
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